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NÁVRH NA UZNESENIE 

 

Uznesenie č. __/2024 

Komisia odporúča Mestskému zastupiteľstvu v Žiline na jeho najbližšom zasadnutí  

 

 

I. Zrušiť 

 

Uznesenie č. 306/2023 zo dňa 26.09.2023 

 

II. Schváliť 

 

 

1. predloženie žiadosti o nenávratný finančný príspevok a zabezpečenie finančných 

prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu „Zlepšenie k prístupu 

vzdelávania na ZŠ Javorku“ realizovaného v rámci „Výzvy na predkladanie žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok na podporu rozvoja regionálneho školstva“, ktorého 

ciele sú v súlade s platným územným plánom mesta Žilina a platným programom 

rozvoja mesta Žilina a ostatnými strategickými dokumentami mesta Žilina, v 

maximálnej výške  62 835,12 eur; 

2. zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu mesta 

Žilina. 
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DÔVODOVÁ SPRÁVA 

 

Pôvodné uznesenie MZ č. 306/2023 schválilo predloženie žiadosti o NFP v rámci 

vyhlásenej výzvy, zameranej na rekonštrukciu a modernizáciu základných škôl pre dopytovo-

orientované projekty. Túto výzvu MIRRI SR zrušilo, a preto projekt podávame v novej výzve 

z OP Slovensko v rámci Integrovaných územných investícií. 

 

Výzva č. PSK-MIRRI-010-2024-ITI-EFRR na predkladanie žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok na podporu rozvoja regionálneho školstva bola vyhlásená v apríli 2024. 

Cieľom uvedenej výzvy je zlepšenie rovného prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám v 

oblasti vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania rozvíjaním dostupnej 

infraštruktúry vrátane posilňovania odolnosti pre dištančné a online vzdelávanie a odbornú 

prípravu. Mesto Žilina sa plánuje zapojiť do uvedenej výzvy s dvoma projektami pre ZŠ Jarná 

a ZŠ Javorku. 

 

Predkladaná žiadosť o NFP  s názvom „Zlepšenie k prístupu vzdelávania na ZŠ 

Javorku“ je zameraná na modernizáciu budovy školy za účelom čiastočnej debarierizácie 

objektu, komplexnú modernizáciu školského športového areálu, vybavenie špeciálnej učebne 

pre žiakov so ŠVVP ako aj vybudovanie vonkajšej učebne „záhrada v triede“ v areáli školy na 

výučbu botaniky, biológie a environmentalistiky a aj pre iné predmety v rámci štandardnej 

výuky. 

 

Celkové oprávnené výdavky projektu boli stanovené na základe stavebného rozpočtu 

z projektovej dokumentácie, prieskumu trhu tovarov, paušálnej sadzby na nepriame výdavky 

projektu a benchmarku na stavebnú rezervu vo výške 785 439,00 €. 

 

Výška žiadaného NFP predstavuje 92 % z celkových oprávnených výdavkov a povinné 

spolufinancovanie mestom bude vo výške 8 % z celkových oprávnených výdavkov. 
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MATERIÁL 

 

Predmetom projektu je modernizácia a rekonštrukcia ZŠ Javorku za účelom zlepšenia 

podmienok pre vzdelávanie žiakov a zvýšenie kvality vzdelávania.  

ZŠ Javorku má 26 kmeňových učební a 7 odborných učební. V školskom roku 

2023/2024 nastúpilo do školy 560 žiakov, z ktorých je 30 žiakov so špeciálnymi výchovno 

vzdelávacími potrebami a 15 žiakov z MRK, o ktorých sa stará 42 učiteľov a 8 asistentov 

učiteľa. 

 V rámci projektu sa plánujú realizovať nasledujúce aktivity: 

 

1. Podpora desegregácie výchovy a vzdelávania – výsledky projektu budú bez 

obmedzenia využiteľné pre všetky deti, ktoré navštevujú školu, teda pre skupiny detí zo 

segregovanej MRK ale aj mimo nej. V rámci aktivity bude pre deti z MRK zabezpečené 

materiálno technické vybavenie, ktoré potrebujú na vytvorenie vhodných podmienok na 

vzdelávanie aj mimo hlavného rozvrhu. Tieto podmienky sú dôležité, či už na dovysvetlenie 

učiva, alebo na vytvorenie vhodných podmienok na prípravu domácich úloh a prípravu na 

vyučovanie, ktoré doma títo žiaci nemajú a nie sú schopní si ich zabezpečiť. Na uvedený účel 

budú mimo vyučovania pre deti z MRK využívané priestory špecializovanej učebne, vytvorenej 

pre žiakov so ŠVVP, pričom pre deti z MRK budú zakúpené potrebné špeciálne edukačné 

materiály a tablety. 

2. Zlepšenie materiálneho vybavenia a technického zabezpečenia školy – v rámci 

aktivity budú zakúpené učebné pomôcky na vzdelávanie a tiež efektívnejšie, modernejšie 

kompenzačné a špeciálne učebné pomôcky pre vyučovanie špecifických predmetov žiakov so 

ŠVVP v priestoroch učebne priamo zriadenej pre týchto žiakov, kde sa im budú venovať učitelia 

a asistenti učiteľa pri dovzdelávaní a príprave na vyučovanie.  

3. Zriadenie nových odborných učební školy – v rámci aktivity bude vybudovaná 

vonkajšia učebňa – „záhrada v triede“ v areáli školy na výučbu botaniky, biológie a 

environmentalistiky a aj pre iné predmety v rámci štandardnej výuky. Škola bude mať možnosť 

využiť vonkajšiu učebňu nielen na učenie základných zručností a vedomostí o pestovaní plodín, 

ale aj na zaujímavé a názorné vyučovanie bežných predmetov. Školská záhrada poskytuje 

žiakom prepojenie medzi učebnou látkou a praktickými exteriérovými činnosťami. 

Vyučovaním v živej učebni škola dokáže jednoducho prepojiť rôzne vyučovacie predmety a 

rozvíjať tak medzipredmetové vzťahy. Stavebné práce potrebné pre vybudovanie vonkajšej 

učebne budú realizované v zmysle spracovanej projektovej dokumentácie. Učebňa bude 

zároveň vybavená potrebným vnútorným vybavením a budú vykonané všetky požadované 

debarierizačné práce k prístupu do tejto učebne.  

4.        Rekonštrukcia a modernizácia vonkajšieho športového areálu školy – žiadateľ v 

rámci rekonštrukcie a rozšírenia športového areálu vykoná komplexnú rekonštrukciu 

existujúceho asfaltového ihriska a bežeckého oválu. Nejde o vybudovanie nových športovísk, 

ale obnovu stávajúcich tak, aby spĺňali súčasné požiadavky na kvalitu a materiálové prevedenie 

športových plôch a povrchov. Ide o revitalizáciu existujúcich športových ihrísk na multifunkčné 

ihrisko so záchytnou sieťou a s osvetlením a atletického oválu na atletický ovál s 3 dráhami 

dĺžky 200 m so šprintovou rovinkou dĺžky 80 m spolu s vybudovaným skokom do diaľky. 

Stavba bude slúžiť na športové aktivity – volejbal, tenis, basketbal, junior futbal, atletiku (beh, 

skok do diaľky). Existujúce asfaltové basketbalové/volejbalové ihrisko bude kompletne 
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asanované a nahradené novým multifunkčným ihriskom v takmer pôvodných rozmeroch, len 

mierne posunutej polohe smerom k atletickému oválu. Navrhované multifunkčné ihrisko bude 

s bránkoviskami a so záchytnými sieťami, s integrovaným oplotením po krátkych stranách 

ihriska. Súčasťou je tiež vybudovanie spevnenej plochy (prístupového chodníka) so štyrmi 

lavičkami a smetným košom.  

Vďaka debarierizačným úpravám budú multifunkčné ihrisko, atletický ovál ako aj ostatné 

výsledky projektu dostupné pre žiakov s obmedzením schopnosti pohybu a orientácie v zmysle 

požiadaviek výzvy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


